

## Зала євростудій, візит делегації з університету Відріна (Німеччина) і презентація грантових програм: у виші провели День європейських проектів

Популяризація проектної діяльності в ЗНУ – важливий крок реалізації міжнародних проектів «Європейська проектна культура», «Журналістська освіта задля демократії в Україні», «Європейські цінності у художніх текстах», які на сьогодні тривають у виші. Їх кульмінацією стало урочисте відкриття Зали європейських студій.

Не залишилися осторонь від участі в події й почесні гості вишу – учасники обміну викладацьким досвідом між ЗНУ та Європейським університетом Відріна (Франкфурт-на-Одері, Німеччина) у рамках міжнародної програми для України «U-LEAD з Європою» – керівник Центру з ключових компетенцій та науково-дослідницьких питань, академічний директор та засновник Центру письма **Джіргенсон Катрін**, науковий координатор Центру з ключових компетентностей та науково-орієнтованого навчання, голова Центру міжкультурного навчання **Гундула-Хілер Гвенн**, науковий співробітник Центру з ключових компетенцій та науково-орієнтованого навчання



Хенкель Верена, науковий співробітник Центру з ключових компетенцій та науково-орієнтованого навчання, співробітник Центру письма **Рабе Дороти**, науковий співробітник Центру з ключових компетенцій та науково-орієнтованого навчання, координатор проекту **Тетяна Медведєва**, а також студенти-тьютори – **Каспрік Ванесса**, **Фосс Ліза Петра** і **Вурдингер Йоханнес Карл**. Вони взяли участь в урочистому відкритті мультимедійної аудиторії та в презентації грантових програм. Від ЗНУ брали участь в урочистостях: ректор **Микола Фролов**, перший проректор **Олександр Бондар**, проректори **Олександр Гура**, **Геннадій Васильчук**, **Юрій Каганов**, начальник НДЧ **Вікторія Меняйло** та інші. У рамках презентації у виші започаткували загальноуніверситетський конкурс міні-проектів із удосконалення іміджевої політики факультетів.

## У Школі Конфуція ЗНУ її слухачі вже другий рік поспіль опановують китайську

У ЗНУ стартував новий навчальний рік у створеній минулого року Школі Конфуція. Із цієї нагоди відбулася офіційна зустріч директора Школи Конфуція ЗНУ від китайської сторони **У Шихонга** та викладача китайської та англійської мов **Ся Юеся** з ректором **Миколою Фроловим**, представниками адміністрації та науково-педагогічними працівниками вишу. Під час заходу науковці підбили підсумки вже наявних за рік напрацювань у рамках плідної діяльності Школи Конфуція в ЗНУ та окреслили чимало нових освітніх перспектив. Йдеться про поступ Школи Конфуція до Інституту, плідну співпрацю Аньхойського університету з факультетом іноземної філології та філологічним факультетом ЗНУ, обміни студентами й викладачами, стажування, спільні освітні проекти тощо.

Директор Школи Конфуція ЗНУ від китайської сторони **У Шихонг** і викладач китайської та англійської мов **Ся Юеся** будуть навчати китайської мови слухачів Школи Конфуція разом із деканом Інституту

Аньхойського педагогічного університету (Китайська Народна Республіка), яка вже рік викладає в ЗНУ в рамках діяльності Школи Конфуція – викладачем **Ген Ліпін**.

“У найближчих планах Школи Конфуція – розширення діяльності з одночасним запрошенням висококваліфікованих викладачів-носіїв мови з Аньхойського педагогічного університету, які пройшли конкурс і отримали право працювати в Школі Конфуція терміном не менше року”, – розповів директор Школи від ЗНУ **Володимир Волков**. У рамках старту навчання пройшли оргзбори керівництва Школи та її слухачів – а це майже сто претендентів на знання китайської. Дехто з них вивчає мову вже другий рік поспіль.

Варто відзначити, що з минулого року представники всіх вікових груп Запоріжжя отримали можливість вивчати китайську мову та культуру на професійному рівні, із залученням носіїв мови, які мають досвід

роботи з іноземцями. Для охочих вивчати китайську в ЗНУ є ще один цікавий проект: упродовж минулого навчального року у ЗВО діяв розмовний клуб «Друзі Китаю».



У планах – відкриття на базі ФІФ спеціальності «китайська мова». Серед найближчих подій – урочистості з нагоди початку нового навчального року, на які прийдуть представники Аньхойського університету та дипломатичні представники КНР в Україні.

## Використовувати сучасні методики вчили викладачів німецької в Гете-інституті

У Гете-інституті, який діє на базі ЗНУ, відбувся триденний всеукраїнський семінар «Використання підручників для проведення занять із дітьми» для представників освітніх центрів Гете-інституту з Харкова, Сум, Мелітополя й Дніпра. Учасники заходу зібралися разом, аби поспілкуватися з референтом видавництва Hueber **Гундою Хек**.



Під час заходу вони розглянули такі важливі теми, як нейродидактика та використання під час занять комп'ютерів, зокрема пошук необхідних онлайн-матеріалів. Також для них провели практичні заняття з тайм-менеджменту, котрі допомогли з розробкою планів занять, розказали про принципи добору додаткової літератури, яку можна використати під час занять із дітьми. Організатори особливо увагу приділили реалізації Концепції іноземної мови у ЗНУ, яку вже п'ятий рік впроваджують у всі галузі життєдіяльності вишу. Слухачам розповіли, що до цієї концепту-

альної програми входить не лише вивчення іноземних мов під час аудиторних занять для студентів всіх курсів і факультетів. Також у виші доступні мовні курси, на яких вивчають мову «з нуля» або ж підвищують свою лінгвістичну компетентність усі охочі. Серед іншого, до реалізації Концепції входить популяризація вивчення іноземних мов серед викладачів, співробітників і студентів та створення для цього необхідних умов. Учасники дізналися, що при втіленні положень Концепції в життя великого значення надають самостійній роботі студентів і систематичному контролю їх знань.

Після завершення заходу всі його учасники отримали сертифікати про підвищення кваліфікації.

Варто наголосити, що Гете-інститут ЗНУ не вперше стає базою для проведення подібних заходів: минулого року він зібрав представників інших центрів Гете-інституту, аби вони мали змогу підвищити свої компетентності й оволодіти сучасними навичками викладання німецької мови для дорослих. Гете-інститут – не тільки один із найбільш ефективних освітніх мовних центрів ЗНУ, а й один із найсильніших на всеукраїнському рівні. На сьогодні тут вивчають німецьку мову 193 слухачі. А незабаром на його базі розпочнуть заняття дві дитячі групи.

Варто відзначити, що з минулого року представники всіх вікових груп Запоріжжя отримали можливість вивчати китайську мову та культуру на професійному рівні, із залученням носіїв мови, які мають досвід роботи з іноземцями. Для охочих вивчати китайську в ЗНУ є ще один цікавий проект: упродовж минулого навчального року у ЗВО діяв розмовний клуб «Друзі Китаю».

У планах – відкриття на базі ФІФ спеціальності «китайська мова». Серед найближчих подій – урочистості з нагоди початку нового навчального року, на які прийдуть представники Аньхойського університету та дипломатичні представники КНР в Україні.

Після завершення заходу всі його учасники отримали сертифікати про підвищення кваліфікації. Варто наголосити, що Гете-інститут ЗНУ не вперше стає базою для проведення подібних заходів: минулого року він зібрав представників інших центрів Гете-інституту, аби вони мали змогу підвищити свої компетентності й оволодіти сучасними навичками викладання німецької мови для дорослих. Гете-інститут – не тільки один із найбільш ефективних освітніх мовних центрів ЗНУ, а й один із найсильніших на всеукраїнському рівні. На сьогодні тут вивчають німецьку мову 193 слухачі. А незабаром на його базі розпочнуть заняття дві дитячі групи.

## Представники Дипломатичного інституту МЗС Болгарії провели лекції з енергоменеджменту

До ЗНУ завітали експерти з питань енергетичної дипломатії – доцент факультету економіки і ділового адміністрування **Софійського університету Св. Климента Охридського Атанас Георгієв** та голова ради директорів Інституту енергетичного менеджменту, член Ради директорів асоціації «EURELECTRIC», член Національного консультативного комітету Болгарського дипломатичного інституту **Славчо Нейков**, який має 25-річний безперервний досвід роботи в енергетичному секторі. Провідні експерти в енергетичній галузі поділилися зі студентами знаннями та унікальним практичним досвідом «енергетичної дипломатії».

Ця зустріч відбулась у рамках співробітництва з Болгарським дипломатичним інститутом, який реалізує освітній проект із вивчення енергетичної дипломатії в контексті програми уряду США «Фонд вирішення проблем нових донорів», що спрямована на підтримку ініціатив, пов'язаних із енергетичною безпекою та диверсифікацією енергії у країнах Західних Балкан, Україні, Молдові, Грузії та Вірменії.

У заході взяли участь викладачі та студенти, які досліджують міжнародну економіку, енергетичне законотворення та вивчають міжнародне право, міжнародні відносини, міжнародну економіку, юриспруденцію, енергетичний менеджмент тощо. У рамках

свого візиту до ЗНУ гості провели для студентів лекції, присвячені огляду основних трендів енергетичної політики на рівні ЄС, детальній інформації про відносини України та ЄС з акцентом на енергетичні аспекти, світової торгівлі енергетичними ресурсами тощо.



## НОВИНИ

■ Кабінет Міністрів України прийняв рішення щодо реорганізації ЗДІА. Зазначений навчальний заклад буде приєднаний до ЗНУ. В акті йдеться, що витрати, пов'язані з реорганізацією, здійснюються в межах бюджетних призначень, передбачених МОН України на підготовку кадрів. Рішення прийняте з метою оптимізації мережі закладів вищої освіти. У розпорядженні від 17 жовтня 2018 р. № 746-р за підписом Прем'єр-міністра України **Володимира Гройсмана** йдеться про рішення погодитися з пропозицією Міністерства освіти і науки України щодо реорганізації ЗДІА шляхом приєднання до ЗНУ. Також рекомендується взяти до відома, що студенти ЗДІА продовжують навчання в ЗНУ.

■ На факультеті СПП на базі кафедри соціальної педагогіки активно розвивається спеціальність – «Початкова освіта». Нещодавно її завідувач **Наталія Заверико** й викладачі **Лариса Суценко** та **Юлія Зубцова** поглиблювали знання про Концепцію нової української школи та Державний стандарт початкової освіти. Вони ознайомилися з навчально-методичними особливостями освітнього процесу в перших класах, запровадженням інтегрованого курсу «Я досліджую світ», конструктором навчальних програм, основами формування інформаційно-цифрової компетентності молодших школярів у Новій українській школі.

■ У ЗНУ стартував щорічний масштабний проект. У Пологах провели зональний спортивно-розважальний змагання турніру «Абітурієнт-2019» на Кубок ректора ЗНУ, який уже втретє поспіль проходить у Запорізькій області. Співорганізатором заходу виступає департамент освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації. Від ЗНУ на зональний турнір завітали викладач факультету фізичного виховання **Анатолій Орлов** і представники відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування. Вони привітали учасників турніру – команди від Пологівської районної ради КУ Федорівська ЗОШ І-ІІІ ступенів та від Енергодарівської міської ради ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2 (по 7 учнів у кожній), – викладачів та суддів. А ще, побажали перемоги найдостойнішим і найсильнішим спортсменам. Під час заходу відбулися динамічні естафети: «Спритні стрибунці», «Волейбольні перегони», «Футбольний слалом», «Парний баскетбол», «Гігант-бол» і «Повітряний батл». Усі учасники продемонстрували неабияку волю до перемоги, спритність, наполегливість і командний дух. Наступний зональний турнір пройде незабаром у Хортицькому районі Запоріжжя.

## НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

## ЮВІЛЕЙ

На факультеті соціальної педагогіки та психології відбулася II Всеукраїнська науково-практична конференція «Інтеграційні можливості сучасної психології та шляхи її розвитку».

## Пошук психологічних ресурсів об'єднав фахівців галузі

Учасників конференції привітали: перший проректор **Олександр Бондар**, декан факультету СПП **Ольга Пономаренко**, завкафедри психології **Наталія Губа**, від Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України – директор **Сергій Максименко**, заступник директора **Людмила Карамушка**, від Інституту соціальної та політичної психології НАПН – **Вадим Васютинський**, від Інституту підготовки кадрів державної служби зайнятості України – **Маріанна Ткалич**.



Під час пленарного засідання було представлено низку наукових доповідей, у яких йшлося про актуальні психологічні проблеми життєдіяльності суспільства, організації, особистості.

Велику зацікавленість у учасників викликала засідання круглого столу «Інтеграція спільноти в

умовах воєнного конфлікту: пошук психологічних ресурсів», а також низка майстер-класів із різних напрямків психології у галузях діагностичної, тренерської, консультативної роботи.

Йдеться про такі важливі аспекти: родина в умовах війни, стресова ситуація як «психологічне вікно» можливостей для розвитку, якість життя та права людини в галузі психічного здоров'я, інтегративний підхід у груповій та організаційній супервізії, створення електронних курсів для персоналу методами педагогічного дизайну, напруженість в організації, методи роботи з кадровим резервом на промпідприємстві, особливості діагностичного напрямку в роботі клінічного психолога, психологічні захисти, опір змінам як парадоксальна теорія Арнольда Бейсера тощо. Завершився захід прийняттям рішення конференції та врученням сертифікатів її учасникам.

Варто відзначити, що виражена професійна спрямованість учасників, партнерська взаємодія різних інституцій та представників кількох напрямків психології, активний професійний обмін між студентами й викладачами, викладачами та випускниками-практиками стали основними характеристиками психологічної та професійної атмосфери, яка була притаманна конференції.

## Учені визначили підходи до вивчення спортивного права

На юридичному факультеті провели міжнародну науково-практичну конференцію «Спортивне право України: сучасний стан і перспективи розвитку» за участю провідних науковців у галузі спортивного права та студентства.

Зі вступним словом до присутніх звернувся: перший проректор **Олександр Бондар**, проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, декан юридичного факультету **Тетяна Коломєць**, декан факультету фізвиховання **Микола Маліков**, відомі юристи й науковці. Активну участь у заході взяли представники інших вишів і наукових установ, які сформулювали напрацювання та експертні обґрунтування в частині правового регулювання питань у галузі спортивного права.

Учасники дослідили: правовий статус спортивних організацій в Україні, відповідальність спортивної організації, особливості органів футбольного правосуддя, роль уболівальників та їх об'єд-

нань, кредитування в галузі спорту тощо. Також учені окреслили шляхи вирішення цих проблем й запропонували різні концептуальні підходи до розв'язання різних важливих завдань.

Науковці поділились практичним досвідом, обговорили поточні напрацювання галузі, налагодили зв'язки з колегами, обмінялися навчальною



та методичною літературою, яка буде використовуватись в освітньому процесі Запорізького національного університету.

«Хортиця» **Тетяна Лисенко**, декан **Володимир Мільчев** та інші.

Вони наголосили на важливості таких зустрічей, адже ті надають можливість координувати зусилля представників історичної науки задля створення максимально правдивої і багатогранної історичної парадигми. Зокрема, учасники товариства ім. Я.Новицького виступають лідерами в галузі етнографічних досліджень у Запорізькому регіоні, а основу цієї структури складають саме науковці ЗНУ, у тому числі активно долучають до роботи молодь. Окрім того, вони займаються популяризацією етнічної історії рідного краю й доносять результати власних розвідок до широких кіл суспільства.

Усі виступи стали предметом активного обговорення учасників конференції, що засвідчило актуальність обраних науковцями тем. Далі робота наукового зібрання продовжилася під час секційних засідань. Після підбиття підсумків учасники «Новицьких читань» мали змогу завітати з екскурсією до запорізьких музеїв.



ректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, почесний доктор ЗНУ, заступник голови правління Запорізького наукового товариства ім. Я.Новицького **Валерій Козирев**, заступник гендиректора з наукової роботи Національного заповідника

## Активний педагог, яка присвятила професійну діяльність філологічному факультету і кафедрі української мови

Викладачі та студенти філологічного факультету привітали з ювілеєм мудрого наставника, Педагога з великої літери, залюбленого в рідну мову науковця – доцента кафедри української мови **Наталію Зубець**.

Наталія Олександрівна народилась у Гуляйполі Запорізької області, закінчивши середню школу, зробила вибір на користь педагогіки й вступила у 1975 році до Запорізького педінституту на філологічний факультет. Згодом вона обіймала посаду вчителя української мови та літератури школи №16 у Бердянську. А в 1981 року повернулася до alma-mater на рідний факультет.



Із цього часу її життя нерозривно пов'язане із кафедрою української мови, де Наталія Зубець працювала асистентом, викладачем, старшим викладачем і, врешті, доцентом. Увесь цей час Наталія Олександрівна веде плідну наукову діяльність, звертаючись до досліджень у галузі фразеології, лексикографії, культури ділової мови тощо. Вона – постійна учасниця наукових і науково-

практичних конференцій, автор багатьох статей. У 2013 році викладач взяла участь у проекті Національної академії наук України щодо підготовки Великої української енциклопедії.

Шановна ювілярка – активна учасниця громадської й виховної роботи на факультеті, вона постійно долучається до проведення олімпіад, організації ЗНО на базі вишу, надає практично-консультативну допомогу держорганізаціям та установам щодо застосування української мови в діловодстві, офіційному спілкуванні тощо.

Невтомну працю Наталії Зубець на освітній ниві удостоїли численні почесні відзнаки: Грамоти Управління освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації, Грамоти Департаменту освіти і науки ЗОДА, Подяки дирекції запорізької гімназії № 6, Грамоти Василівської районної ради, Почесної грамоти ректора нашого вишу.

Викладачі та студенти філологічного факультету вітають шановну Наталію Олександрівну з ювілеєм, висловлюють щире подяку за багаторічну невтомну роботу задля процвітання факультету й бажають довгих років у здоров'ї та щасті, натхнення й радості від чергових звершень.

Міністерство освіти і науки України  
Запорізький національний університет  
оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри мов професійного спрямування – 3,0 ставки;
- викладач кафедри романської філології і перекладу – 1,0 ставки;
- викладач кафедри викладання другої іноземної мови – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1,0 ставки;
- доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1,0 ставки.

## Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **доцента** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше ніж п'ять років науково-педагогічного стажу й науковий ступінь кандидата наук або вчене звання доцента, старшого дослідника за профілем кафедри.

Кандидат на посаду **старшого викладача** повинен мати вищу освіту за фахом, науково-педагогічний стаж роботи не менше ніж п'ять років або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше ніж три роки.

Кандидат на посаду **викладача** повинен мати вищу освіту за фахом (випускник аспірантури за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри), стаж науково-педагогічної роботи не менше ніж два роки.

**Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та режимної роботи (каб. 48).**

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву та режимної роботи ЗНУ, додається:

✍ дододок до заяви на участь у конкурсі, завіреним списком наукових праць, довідка про виконання умов попереднього контракту,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

✍ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи, автобіографія, документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства; одну фотокартку розміром 4x6 см; копію паспорта громадянина України; список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефоном:  
228-75-12**

## 3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

## Колектив ЗНУ вітає іменинників...

■ **29 жовтня** – професора кафедри кримінального права та правосуддя **Володимира Анатолійовича Ліпкана**; коменданта навчального корпусу № 5 **Оксану Вікторівну Коваленко**;

## ...і ювілярів вишу!

■ **29 жовтня** – інженера 1 категорії навчальної лабораторії інформаційного забезпечення освітнього процесу навчального відділу **Людмилу Тимофіївну Коршунову**;

■ **30 жовтня** – інженера 1 категорії навчальної лабораторії інформаційного забезпечення освітнього процесу навчального відділу **Тетяну Сергіївну Рудченко**;

■ **31 жовтня** – доцента кафедри журналістики **Мирославу Вікторівну Чабаненко**.

## Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційному сайті ЗНУ: <https://znu.edu.ua>
- на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzp>
- на сторінці у Твіттері: [https://twitter.com/ZNU\\_University](https://twitter.com/ZNU_University)
- на каналі Телеграм: [https://t.me/znu\\_official](https://t.me/znu_official)

## Обласна академічна газета "Запорізький університет"

Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року  
Керівник: **Євген Сокульський**  
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 26.10.2018

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету